

幼儿园不得教拼音、汉字及算术

江苏省教育厅发通知保障幼儿“游戏权”

对幼儿的超前学习,不少家长津津乐道。但今后,江苏幼儿园课堂不得教拼音、汉字等内容了,孩子们在幼儿园内的“游戏权”将得到保障。记者昨天获悉,江苏省教育厅发出通知,要求江苏各市的教育部门做好幼儿园“小学化”现象普查,对于存在“小学化”现象的幼儿园、举办招生选拔考试的小学要限期整改。

□快报记者 谢静娴 黄艳



漫画 俞晓翔

以及教育部即将颁布的《幼儿园教师专业标准(试行)》和《3-6岁儿童学习与发展指南》,都是幼儿园教育工作的行业标准,是幼儿园教育专业发展的依据。

说,一些幼儿园甚至形成了语、数、外的教学体系,还有自编教材,要想禁不容易。

【探因】小学入学要求高“小学化”迫不得已?

“我还希望小孩能在幼儿园学点拼音呢,因为怕上了小学跟不上啊。”家长郝女士说,孩子所在的幼儿园遵守规定,没有教拼音,但全班的小朋友几乎都在园外花钱上拼音班。小学老师也表示,一般一年级学生中至少有一半在幼儿园阶段学过拼音。

幼儿园为什么提前教孩子小学的内容?一位一年级家长说,自己带孩子去考过民办小学,其中就有数学找规律的题,还有英语读音的摹仿,如果没有基础,根本答不上来。一些公办小学也会在入学面谈时让学生口算几道数学题。“这些都会促使幼儿园增加‘小学化’内容。”

对此,江苏省教育厅的通知中也有对策,其中包括要求各市教育部门填写“违规举办招生选拔考试小学整改情况汇总表”,小学入学违规测试将受到处罚。

【通知】遵循幼儿成长规律 严禁幼儿园“小学化”

江苏省教育厅在“通知”中指出,防止和纠正“小学化”要依据法律、严格执法。经江苏省第十一届人民代表大会常务委员会第二十六次会议表决通过,并将于3月1日正式生效的《江苏省学前教育条例》明确规定,“禁止以集中授课方式实施汉语拼音以及汉字读写训练、数字书写运算训练、外语认读拼写训练”等违背幼儿成长规律的教育行为,对违背上述规定的,县级以上地方人民政府教育行政部门应当依法予以处理。各地要依据法律规定,严格执法,通过审批、年检、评估、督导等方式,坚决遏制和查处幼儿园“小学化”教育行为。同时,各地要严格执行义务教育招生政策,严禁一切形式的小学入学考试,严禁招收不足入学年龄的幼儿接受义务教育。

“通知”还要求,防止和纠正“小学化”要遵循标准、专业引领。现行《幼儿园工作规程》《幼儿园教育指导纲要(试行)》《江苏省优质幼儿园评估标准》等,

【执行】专项检查将展开 一日活动内容要上报

“通知”还有附件内容,其中有幼儿园“小学化”现象调查表,调查内容包括幼儿人数等基本情况,还有教师指导用书、幼儿活动用书的基本资料,以及分大、中、小班填写的幼儿一日活动主要内容和时间安排。这样能从中看出幼儿园有无安排“小学化”的教育内容。

“一旦‘通知’下发,我们会按要求组织相关检查。”南京市教育部门有关人士介绍,目前南京市的幼儿园无论公办民办,都按教育部要求禁止“小学化”倾向,主要由区县进行管理、检查。

“现在教育系统办的幼儿园还好,基本上没什么‘小学化’的内容,但民办园还是有啊,有数学、英语,大班有的还教拼音。特别是英语,成了很多民办幼儿园招生的‘卖点’。”一位幼儿教师

江苏公务员招录工作将启动

今年计划招6700多人,招录名额为历年之最

记者昨天获得最新消息,江苏省2012年公务员招录工作近期将启动,近日将对外发布招考公告。今年江苏计划公开招录6700多名公务员和参照管理单位工作人员,2月上旬考生可通过网上报名,笔试将在3月份举行。

今年招人最多,职位多在县乡机关

去年江苏招录6502名公务员和参照管理单位工作人员,2012年将计划招录6700多人,比去年增加200多人。记者了解到,

2012年的考录政策将更加规范和明确,从今年起省级机关补充工作人员,除部分特殊职位外,原则上采取从基层遴选的办法进行。6700多名招录计划中,省级机关只招110名左右,占职位总数2/3以上的是市以下机关,即县乡机关,还有一部分职位在省以下垂直管理系统。

此外,职位的专业要求放宽。除个别专业性较强的职位,按具体的专业名称设置外,一般的综合性管理岗位将按照专业大类设置。凡专业类别涵盖到的专业,均视作符合该职位的专业报考要求。

笔试提前一个月,江苏不参加联考

从前年开始,江苏与其他多个省份都选择在同一天举行公务员公共科目的笔试,去年4月24日,联考的规模达到了21个省市。而今年,江苏招录公务员工作提前,笔试也比往年早了一个月,这也意味着江苏不会参加多省市联考了。据悉,具有研究生学历并取得硕士学位以上学历的人员、普通高校本科以上学历的应届毕业生,报考可不受源地或户籍限制。快报记者 项凤华

■疑问 为何每年大量招录公务员?

近年江苏招录公务员的名额在不断增加,今年计划招录名额为历年之最。对此,有不少人心里有这样的疑问:一方面精简机构,一方面每年都招录五六千名公务员,真那么缺人吗?

有关人士表示,每一个职位必须有空编才能允许招人,对于招人的条件,也只会规定报考者

的专业大类,对性别、身高、年龄等不允许设置,一般不允许职位限“男性”,防止“萝卜招聘”。

南京市人社局公务员职位管理处处长顾湘解释,以南京为例,近几年每年都招两三百名新公务员,平摊到13个区县和市级机关,有的单位也只有一个名额,可能当年退休的公务员都不

止一两个人,再加上考核不合格被辞退的,以及辞职等自然减员,空编肯定会有。“以我们人社局为例,两局合并之后的行政编制170个,今年如果编制都满,肯定招不起来,只有空出编制才能再招。”顾湘说,全省招几千人,平摊到各市再到各单位,招的人数就很少了。

■新闻速读

《沙家浜》郭建光原型之一夏光逝世 享年103岁,今天上午举行追悼会

快报讯(记者 李绍富)在现代戏剧《沙家浜》中,新四军指挥员郭建光的艺术形象光彩照人,生于1909年的湖南省武冈县的夏光同志就是郭建光形象的创作原型之一。1月22日,他因病医治无效,在南京逝世,享年103岁。

资料显示,夏光是湖南省武冈县人,1926年刚满17岁,就在家乡参加了农民运动。1927年加入中国共产党。抗战爆发后,夏老随叶飞率领的“江南抗日义勇军”东进到苏常太地区,与日本侵略军开展游击战。1939年9月,“江抗”西撤后,在阳澄湖一带留下了一批革命火种,即后来人们熟知的“三十六个伤病员”,夏老就是其中的一位。同年11月,夏老根据上级指示,以

这批伤病员为骨干组建了“江抗东路司令部”,并任司令,也就是新四军六师十八旅的前身,在短短几个月内就发展成了一支500多人的队伍。经过几次战斗,队伍不断壮大,在沙家浜一带,打得日伪军缩进沪宁沿线的大据点里不敢出来。据悉,夏老的追悼会将于今日上午10点在南京石子岗殡仪馆举行。

■相关新闻

革命老人任诚逝世

快报讯(记者 蒋文龙)被誉为“活着的‘江姐’”的革命老人任诚,今年1月24日17时30分因病医治无效逝世,享年94岁。昨天上午,任诚同志的追悼会在苏州举行。

务工人员和学生返程高峰即将到来 江苏交警确保道路安全畅通

快报讯(通讯员 苏交轩 记者 朱俊俊)虽然各单位都已经上班了,但节后的春运高峰还在持续,节后务工人员和学生集中返程高峰即将到来。

江苏交巡警总队做出部署,全力保障道路交通安全畅通。省公安厅交巡警总队李文武总队长明确,各地公安交巡警支队、大队机关除值班人员外,全部支援高速公路、省市际卡口,车管所除“窗

口”人员外,全部下到客运单位。同时,要进一步加强对客运企业的监管。

从1月29日起,江苏总队开始实行“总队领导包片、机关民警驻点”,组织6个工作组,抽调三十余名警力支援全省重点春运交通安全检查服务站,督促指导各地加强入境车辆安全检查、路面动态巡逻管控、恶劣天气应急处置、源头安全监管等工作。

■新闻追踪·爱心涌向两位“熊猫血”患者

南京 两名市民赶到医院 都不合适 医院采用阳性血替代方案已见疗效

58岁的倪红英患了干燥综合征,血小板降到3000,而她又正是罕见的RH阴性AB血型。昨天,快报道此事后,多位南京和外地读者来电,表示自己是这个血型,愿意献血。

从昨天上午8点开始,记者不断收到热心读者的短信。秦淮区的陆先生说,他妻子是“熊猫血”,“很乐意帮忙”。无锡江阴的朱小姐很发愁,她就是RH阴性AB型血,已经献过两次了,但是在外地,不知道该怎么献。苏州的潘先生遇到了和朱小姐一样的难题。昆山的徐先生说,自己老伴就是这种血型,想献血,不过记者一问,老太太已经61岁了,不符合献血条件。得知这个结果,徐先生有些失望。

广东东莞的彭先生称自己是RH阴性AB血型,但因为在外地,不知道该怎么帮忙。还有很多热心读者提供血源线索。

昨天上午9点多,南京市康南南赶到省中医院倪红英的病房外。她说自己的血型相符,去年11月6日才献过。家住雨花台区能仁里的周炳亮,今年55岁,当天也赶到了医院,他已经有了8次献血记

录。医生开具手续后,表示献血小板就可以了,得到锁金村的省血液中心采集。记者陪同两位志愿者,以及倪红英的女儿朱梅芳一起来到血液中心。但医生一查两人的档案,康南南刚献过血才两个多月,依照献血法,半年内不能重复献血。而周炳亮则是记错了自己的血型,是RH阳性AB血型。得知结果后,两人都很沮丧。

“我们已经联系到一位志愿者,他的血型符合。”昨天中午,记者从省血液中心得到消息。由于从外地调血手续繁琐,因此尽量选取南京的献血者。不过,下午4点多,省血液中心接到省中医院通知,“说不需要准备血了。”原来,前晚,医院就采取了新的治疗方案,用较易取得的阳性血的血小板替代,并注射了两种球蛋白辅助治疗,昨天重新化验的结果显示,患者的血小板已经恢复到20000。继续治疗下去,结果会比较乐观。

不过,省血液中心提醒罕见血型市民,不提倡他们平时献血,建议他们到血液中心进行登记,需要用时,再请他们来献爱心。

快报记者 常毅

苏州 她昨天共获1100毫升救命血 医生称如果血液配型成功,本周可手术

昨天,快报《两位市民献血,还是不够她做手术》一文报道了苏州一位名叫彭晚霞的女工遭遇车祸后,急需约4000毫升RH阴性O型血做手术。昨天傍晚,彭晚霞的丈夫刘备告诉记者,当天共有8位与彭晚霞同血型的爱心人士来到苏州献血,其中一位特意从南京赶来。彭晚霞昨天共获得了1100毫升血液,如果一切顺利,她在本

周就能接受手术。据彭晚霞的主治医生单冰晨介绍,经过院方的努力协调,彭晚霞手术用血缺口已降至1000多毫升,昨天的献血可谓雪中送炭。目前彭晚霞体内的血红蛋白指标正在逐步恢复,如果捐来的1100毫升血液可以配型成功,本周就可对彭晚霞进行手术。

快报记者 何真平